

Oponentský posudek

✓ Posudek vedoucího práce

Název: Kvalita života nemocných s chronickým obstrukčním plicním onemocněním

Autor práce: Bc. Lada Musilová

Vedoucí práce: Mgr. Taťána Janíková

Oponent:

Volba tématu: kvantitativní, teoreticko- empirický výzkum zdravotnická problematika

Cíl práce:

Popsat , čím je ovlivněna kvalita života klientů s CHOPN a které oblasti života jsou postiženy nejčastěji.

Teoretická část:

Práce je rozdělena na část : úvodní, teoretickou ,výzkumnou-empirickou , diskusi a závěr . Součástí práce je seznam použitých zkratk, seznam literatury, seznam tabulek a grafů a přílohy.

Teoretická část je přehledně a logicky rozdělena na čtyři oblasti. Studentka nejprve definuje kvalitu života nemocných, věnuje se hodnocení kvality života a technice metodiky měření kvality života.

Pěkně a vystižně je zpracována kapitola anatomicko- fyziologická . Třetí kapitola je věnována vlastnímu onemocnění CHOPN (definici, patofyziologii, diagnostice , léčbě a komplikaci a prognostice onemocnění).

Závěrečná kapitola teoretické části shrnuje informace o kvalitě života pacientů s tímto onemocnění , věnuje se oblastem, které kvalitu života pacientů s CHOPN pozitivně i negativně ovlivňují.

Teoretická část je přehledně rozdělena do kapitol a podkapitol. Celkem je zpracována na 58 stranách.

Empirická část:

Je zpracována na 41 stranách. V úvodu si studentka stanovila východiskovou hypotézu a poté osm hypotéz pracovních.

Ve výzkumné části se dále věnuje metodám použitým ve výzkumu, zpracovává výsledky výzkumu a na závěr vyhodnocuje stanovené hypotézy.

Výsledky výzkumu jsou zpracovány do přehledných 33 tabulek a 39 grafů.

Tabulky jsou přehledné a procentuálně zpracované. Grafy jsou barevně vypracované. Každá tabulka a graf jsou slovně v textu objasněny.

- **Užité metody výzkumného šetření :**

Ve výzkumu studentka používala následující metody:

1. Semistrukturovaný rozhovor

2. Metodu SEIQoL – Systém individuálního hodnocení kvality života .

Cílem této metody bylo zjistit jak se liší celková hodnota kvality života u klientů s CHOPN a u 30 zdravých lidí v produktivním věku.

- **Charakteristika zkoumaného vzorku**

Praktický výzkum studentka prováděla na oddělení interním v nemocnici v Jilemnici , Vrchlabí a Trutnově. Vzorek byl tvořen 30 klienty ve věku od 43 let do 63 let. Průměrný věk 53 let věkový rozptyl 20 let. Z výše uvedeného počtu respondentů bylo 15 žen a 15 mužů.

- **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Studentka si stanovila 8 hypotéz z toho pět hypotéz výzkumem potvrdila jedna se potvrdila částečně a dvě se nepotvrdily. Studentka ve své práci konstatuje, že Česká republika je zemí , kde dochází k nárůstu chronických onemocnění v důsledku zhoršujícího se životního prostředí. Z tohoto pohledu je výběr tématu aktuální a výsledky výzkumu významné pro eventuální další zpracovávání.

Literatura a práce s literaturou

Seznam literatury je zpracován na straně 108, studentka použila 21 zdrojů

- literatury a uvedla 2 zdroje internetové.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Po stránce formální považuji práci za dobře a přehledně zpracovanou. Logické členění kapitol, podkapitol a vzájemná návaznost tvoří ucelenou a precizně zpracovanou práci nejen v části teoretické ale i výzkumné.

Práce je dobře strukturovaná a přehledná celkem na 114 stranách .

Příloh je celkem 15.

Kvalita příloh:

Přílohy jsou zpracovány do tabulek a barevných obrázků , vhodně a názorně doplňujících téma.

Přílohy obsahují také semistrukturovaný rozhovor a dotazník metody SEIQoL.

Celkové hodnocení práce:

Diplomová práce je zpracována pečlivě a svědomitě. Výzkumná část je systematicky rozčleněna a přehledně propracována. Studentka v diplomové práci prokázala své odborné znalosti schopnost zpracovat dané téma do výzkumné práce.

V Praze...2.6.2007.....

Podpis

Mgr. Taťána Janíková

